
Als wettbewerbsorientiertes Dienstleistungs- 

unternehmen beliefern wir 100.000 Menschen  

mit Energie und Wasser 

         

   

In unserem Unternehmensbereich Service ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle* zu besetzen:  
 

Unternehmensentwicklung & Digitalisierung  
 

 
 

Diese Herausforderungen warten auf Sie: 

 Unternehmensentwicklung – Ausarbeitung und Umsetzung strategischer Konzepte und Projekte  

o Marktbeobachtungen und umfassende Analyse von Trends mit Blick auf potentielle Zukunftsthemen 

o Impulsgeber für und bereichsübergreifende Unterstützung der Fachbereiche bei der Identifikation, Aufarbeitung und 

Analyse von wertschöpfenden Geschäftsideen im Energiemarkt 

o Erarbeitung von strategischen Optionen und Lösungsansätzen als Entscheidungsvorlage für die betrieblichen 

Instanzen sowie die anschließende Umsetzung  

o Bewertung der Geschäftsideen hinsichtlich ihrer Umsetzbarkeit und Werthaltigkeit sowie Analyse der 

marktbezogenen Chancen und Risiken und unternehmerischen Stärken und Schwächen 

o Konzeption konkreter Handlungsempfehlungen auf Grundlage der Innovationsideen unter Einbeziehung aller 

beteiligten Fachbereiche 

 Projekt- und Innovationsmanagement 

o Planung, Steuerung und Begleitung von Projekten mit unterschiedlichster Ausprägung 

o zentraler Ansprechpartner für Projektleiter, Fachbereiche, Geschäftsführung und Lenkungskreis einschließlich 

bedarfsorientierter Unterstützung und Teilnahme an Projektgruppensitzungen  

o Qualitätssicherung u.a. durch Aufbereiten von Planabweichungen, Engpass- und Eskalationssituationen 

o Weiterentwicklung und Betreuung des internen Innovationsmanagements 

o eigenverantwortliches Organisieren, Leiten und Nachbereiten von Workshops für verschiedene Adressatenkreise 

 Sonderaufgaben für Geschäftsführung und Bereichsleitung Service 

o Leiten bzw. Moderieren von Arbeitsgruppen mit unterschiedlichsten Adressatenkreisen (u.a. andere Stadtwerke, 

externe Partner) sowie Zusammenarbeit mit Wirtschaftsprüfern und Datenschutzbeauftragten inkl. Aufbereitung 

entsprechender Unterlagen 

o aktive Teilnahme an strategischen Projekten und Arbeitsgruppen  (z.B. über VKU, Netzwerkpartner, items) 

o fachliche Administration digitaler Kommunikations- und Kollaborationstools 

o Evaluation neuer digitaler IT-Lösungen (z.B. Apps, KI, Robotik) und deren konzeptionelle Einführung (u.a. 

Kommunikation, Change Management, Rollout) 

o Unterstützung der IT-Leitung im Projektgeschäft 

 

 

Diese Qualifikationen bringen Sie mit: 

 betriebs-/wirtschaftswissenschaftliches Bachelor-/FH-Studium mit 3-jähriger Berufserfahrung oder 

betriebs-/wirtschaftswissenschaftliches Master-/Hochschulstudium mit 2-jähriger Berufserfahrung  

 einschlägige Berufserfahrung (zeitlicher Umfang siehe zuvor): 

o in der Energiewirtschaft, im Consulting und / oder in der Leitung komplexer Projekte 

o Fundierte Kenntnisse in der Strategie- und Organisationsentwicklung 

o Praxiserfahrung mit agilen Arbeitsweisen (z.B. Design Thinking) 

 nachweisebare Qualifikation im Projekt- und Innovationsmanagement 

 gute Kenntnisse und Erfahrung im Umgang mit neuen digitalen IT-basierten Lösungen / Produkten 

 Verständnis für IT-Prozesse inkl. Strukturen und Abläufe 

 ausgeprägte konzeptionelle und analytische Fähigkeiten, Innovationsfreude und Eigeninitiative 

 



 
Unternehmensentwicklung & 
Digitalisierung 
 

 

 

 Durchsetzungsvermögen und Überzeugungs- sowie Konfliktfähigkeit 

 eigenverantwortliche, strukturierte und zielorientierte Arbeitsweise sowie unternehmerisches Denken 

 überzeugendes Auftreten gegenüber allen Hierarchieebenen und sicheres Auftreten im Rahmen von 

Lenkungskreis- oder Geschäftsführungspräsentationen 

 Vertraulichkeit und absolute Zuverlässigkeit 

 sehr guter Umgang mit Microsoft Office (insbesondere Präsentationstechniken zur Aufbereitung 

unterschiedlichster und komplexer Themen für unterschiedlichste Adressaten)  

 SAP-Grundkenntnisse 

 
 

Darauf können Sie sich freuen: 

 eine unbefristete Vollzeitstelle mit spannenden und eigenverantwortlichen Aufgaben in einem innovativen 

Unternehmen mit kurzen Entscheidungswegen  

 die Möglichkeit, Ihr Fachwissen und Ihre Ideen einzubringen 

 eine langfristige Perspektive mit nachhaltigen Entwicklungsmöglichkeiten in familiärer Atmosphäre und 

zentraler Waldstadtlage 

 abwechslungsreiche Tätigkeiten bei flexiblen Arbeits- und Pausenzeiten, bei denen sich berufliches und privates 

Leben sehr gut verbinden lassen 

 eine Vergütung nach TV-V sowie attraktive Sozialleistungen, betriebliche Alters- und Gesundheitsvorsorge 

 

 

 

 

Tragen Sie zu Ihrer eigenen Erfolgsstory bei und 

werden Sie ein Teil des Heimatversorger-Teams!  
 

Stadtwerke Iserlohn GmbH 

Stefanstraße 4-8 

58638 Iserlohn 
 

www.stadtwerke-iserlohn.de 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbungsunterlagen:  

bewerbung@stadtwerke-iserlohn.de  

 
*Soweit in dieser Stellenausschreibung nur die 

männliche und/oder weibliche Form 

verwendet wird, sind damit – im Interesse der 

besseren Lesbarkeit – alle Geschlechter 

gemeint. 

 


